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12. En partikel med massa m och elektrisk laddning ¢ ror sig under inverkan av ett homogent
magnetiskt filt i en cirkelrérelse med radien R och konstant fart ». Hur stort dr magnetfiltet B7

m v 1 R mu
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12. En partikel med massa m och elektrisk laddning g ror sig under inverkan av ett homogent
magnetiskt falt i en cirkelrorelse med radien R och konstant fart v. Hur stort ar magnetfaltet B?
A B="2 B. B =X c. B =2 D. B ==

VR mR mv qRrR

Steg 1: Lorentz-kraften
Den kraft som verkar pa en laddad partikel i ett magnetfilt ges av Lorentz-kraften: F' = qvB dar:

e g &r partikelns laddning
e v ir partikelns hastighet
e B ir det magnetiska filtets styrka

Steg 2: Centripetalkraften

For att partikel ska rora sig i en cirkel, maste den paverkas av en centripetalkraft som ges av:
_m-v?

Fe.= dér:

e m dr partikelns massa
o v ir partikelns hastighet
e Rr cirkelns radie

Steg 3: Jimvikt mellan krafterna
I en cirkelrorelse dédr det magnetiska féltet orsakar centripetalkraften, dr Lorentz-kraften lika

mv?
R

med centripetalkraften: g - v+ B =

Steg 4: Los for B

m-v
q-R

som kan forkortas till B =

2
o Tee . . m-v
Vi l6ser ekvationen ovan for B: B = P

Storleken pé& det magnetiska féltet B som krdvs for att hélla en partikel med massa m och

elektrisk laddning ¢ i en cirkelrorelse med radien R och konstant hastighet v dr: B = ;n.:




